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per n ien te di d ire a vvoca to nel sen so ch 'ei ven ga a far 

qui quello che come a vvoca to fa d in an zi al for o. 

Dir ò poi a ll 'on or evo le Man cini che se io, come aba t e, 

sono en t ra to qua den t r o, n on avr ei potu to en t r a r ci 

come fa llito ; e ch e, se fossi s ta to fa llit o , avr ei ch iesto 

la r iab ilit azione p r ima di en t r a r ci. 

Se poi egli ha volu to d irmi u n ' in giu ra (No! no ! Ru-

m ori), in questo caso n on la cu r o, a n zi. .. (I n t er r u -

zioni) 

ARA . Io n on sono in gr ado di con oscere bene i det-

tagli come li con osce bene l 'on or evole Man cin i; se io 

a vessi con osciu to bene questi det tagli, li a vr ei già 

esposti d inanzi a lla Ca m er a; ma quello che so di cer to 

si è che quando egli a llude a lle u su re r e la t ivam en te al 

m io con cit tad in o, credo ch 'egli abb ia pecca to d ' in esa t-

t ezza, p er chè i l m io con cit tad in o, il qua le si r i fe r iva n ei 

suoi a ffa ri a ll 'on or evole Man cin i, non ha potu to per ce-

p ire i l fa t to su o, p er chè l 'on or evo le Man cini s t esso, 

con su len te del s ign or Gior d an o, gli ha con siglia to di far 

r im on t a re il suo fa llim en to ad epoca an ter iore a lla ces-

s ione che a veva fa t to dei cred iti che a veva ver so il m u-

n icip io di Ch er a sco. 

I o debbo d ire qu esto, per chè l 'on or evo le depu ta to 

Man cini è en t r a to in det tagli, ed è bene che la Ca m era 

con osca bene tu t te queste cose. Del r es to i m em bri 

della Ca m era si t r ovano in questa s it u azion e, di d over 

giu d ica re come giu r a t i, doven do la Ca m era così fa re in 

quan to a lle e lezion i; ed è per questo che io a veva fa t to 

eccit am en to al r e la t or e, e che egli a veva accet t a to, che 

si r icon oscessero questi fa t t i; poiché quando si viene a 

d ir e, come ha fat to l 'on or evo le Ba s i le, che il s ign or Gio r-

dano ha pagati in t ier am en te tu t ti i deb it i, egli è u t ile 

che la Ca m era r icon osca se ciò è ve ro o n o. 

M a lascian do an che da par te qu esta qu ist ion e, e 

stando u n icam en te nella quest ione lega le, io credo non 

sussista l 'eccezione di cui si t r a t ta. 

Dove si fon da l 'on or evo le Man cini per d ire che basta 

che uno abb ia fa t to il con cor d a to, p er chè possa sen za 

a lt ro en t r a re alla Ca m era ed essere abilita to ? Ciò ha 

an che det to l 'on or evo le m in ist ro per l ' in t er n o. Io credo 

che non vi s ia, e non possa esser vi legge n ella quale si 

voglia dare m eno a lla r ap p r esen tan za n azion a le di 

quello che si dà com u n em en te in com m er cio. Or a, 

quan do è n ecessa r io ed in d ispen sab ile che vi sia la r ia-

b ilit azion e, p er chè uno n on sia p iù in ista to di fa lli -

m en to a lla Bo r s a, n on so come n ell ' in t er p r etazione 

della legge elet tora le si debba esten d ere il ben eficio 

sino al pun to che uno faccia par te della Ca m er a. 

Lascian do dun que da par te tu t ti i fa t t i, io cr edo ch e, 

in ter p r etan do r et t am en te la legge elet tor a le, quan do la 

Ca m era d eve giu d ica re se uno debba o no far pa r te del 

P a r la m en t o, sia il caso di app lica r la r igor osam en t e. Di 

m odo che io non m et to in dubbio quello che mi ha ac-

cen n ato il r e la t or e, va le a d ire il con cor d a to, ma dal 

m om en to che vi sono dei fat ti i quali possono gen er a re 

n e ll 'an imo dei deputati un dubbio su lla e lezion e, quando 

n on c 'è la r iab ili t azion e, io d ico ch e, nel dubbio, è il 

caso di giu d ica re con t ro l 'e lezion e. 

PRESIDENTE. I l depu tato Man cini ha facoltà di par-

la re per un fa t to per son a le. 

In ten do solam en te d ire che fo r se è in 

equ ivoco l'on or evole Ar a, quan do suppone che la per-

sona del suo con cit tad ino in questo a ffa re fosse m io 

clien t e. 

I o n on ho m ài avu to r e lazione di tal sor ta con 

questo s ign ore in ta le a ffa r e, e qu indi ret t ifico una n o-

t izia in esa t t am en te com u n ica ta. 

Se poi si è fa t to r isa lire il fa llim en to del Gior dano ad 

epoca an ter ior e, onde sa r ebbe cadu to un con t r a t to di 

epoca poster ior e, ciò suolè accad ere per op era degli 

a lt ri cr ed it or i, i quali, come è n oto, in ogni fa llim en to, 

sono in ter essa ti a far in va lidare qua lun que con t ra t to 

del fa llit o che im p or tasse d ist razione di una par te del 

suo passivo. 

Del r esto la Ca m era decida: e quan to a l l 'esa me dei 

docu m en t i, sono d 'a vviso che debbasi p iu t tosto in tal 

par te secon d are qua lun que desider io degli oppon en t i, 

acciò lea lm en te si illum in i la loro coscien za. 

p r e s i d e n t e. Insiste il depu tato Ar a n ella sua p ro-

posta di r in via re a ll 'u fficio? 

ARA . Io feci d im an da che siano accer t a ti i fat ti per 

sola d elica tezza; del r esto mi r im et to a lla saviezza della 

Ca m er a. 

BERTEA . Dom an do la pa r ola. 

I o mi oppon go a questo r in vio che credo su per flu o, 

e p r opon go l'an n u llam en to d ell 'e lezion e. P er me l 'u n ica 

quest ione a decidersi con siste nel ved ere se il con cor-

dato r es t it u isca com p letam en te il fa llit o a lla sua p r i-

m iera con d izion e, o se dopo il con cor da to si r ich iegga 

pur sem p re la r iab ilit azione per chè il fa llit o r ien t ri nella 

p ien ezza dei suoi d ir it t i . 

Risolta ta le quest ione ogni d ifficolt à mi p a re elim i-

n a ta, non t r over ei che fosse cosa con for me alla d ign ità 

della Ca m er a, che essa si accin gesse ad ap p u r a re fat ti 

i l cui accer t am en to d eve em er gere da u na d ich iara-

zione giu r id ica, ed egu a lm en te t r over ei in oppor tuno 

che il potere esecu t ivo al qua le l 'on or evo le San gu in et ti 

vor r ebbe dem an data tal cu ra dovesse ven ire a con t ra t to 

coi cred itori di un fa llim en to, per in vest iga re se i loro 

cred iti s iano stati o no in t egr a lm en te sodd isfa t t i. P er 

m e, r ip eto, la quest ione sta tu t ta nel d eter m in are se 

la r iab ilit azione sia in d ispen sab ile al fa llit o per essere 

rest it u ito n e ll ' in t egr ità dei suoi p r im ieri d ir it t i , il che 

non esito a r i t en er e, quando con sidero che n el Cod ice 

di com m er cio sono en u m er a ti a lcuni at ti che sono in-

terdet ti al fa llit o qua lun que sia la sua con d izione r i -

spet to ai cr ed it or i, se non ha o t t en u t a la r iab ilitazion e, 

e t r over ei assai s in gola re che ta luno il quale non può 

eser cit a re tu t ti i d ir it t i di sem p lice cit tad ino potesse 

ap p ar ten ere a lla r ap p r esen t an za n azion a le. (Segn i di 

assenso) 

PRESIDENTE. Met to dun que a par t ito l'an n u llam en to 

d ell 'e lezion e. 

Chi in ten de che questa elezione sia a n n u l la t a, 

sor ga. 

(È an n u lla ta .) 


